



ПЕРЕРАБОТКА И ТОРГОВЛЯ — ПАРТНЁРЫ?

Как складываются взаимоотношения предприятий перерабатывающей промышленности и торговли? Эта тема стала ключевой на состоявшемся недавно совещании руководителей торговых и перерабатывающих предприятий.

2-я стр.

«ДЕЛО О ТРЁХ ТАБЛЕТКАХ»

Под таким названием в нашей газете была опубликована реплика, в которой рассказывалось о ситуации, когда жителю Орла, инвалиду 2-й группы, врач уменьшил количество выписываемого медицинского препарата. После этого пациент стал жаловаться на ухудшение состояния... Газета публикует официальный ответ из поликлиники.

3-я стр.

ШЕСТЬ ЧАСОВ ИЗ ЖИЗНИ УЧЁНОГО

Какой эпитет в полной мере подошел бы к премьеру "Зачем печалишься, душа моя...", открывшей новый театральный сезон в "Русском стиле"? Быть может, необычная? Да. Но скорее неожиданная...

4-я стр.



Доброго пути, почтальон!

В дождь, зной, холод изо дня в день несут почтальоны письма и самую свежую событийную информацию в наши дома.

Одна из них — Татьяна Науменко (на снимке). Вот уже второй год работает она в 28-м отделении почтовой связи, что на бульваре Победы в Орле. Ежедневно в два захода, каждый раз неся на себе около 12 килограммов прессы, обходит она свой участок, а

это ни много ни мало 6 девятиэтажек, 3 пятиэтажки, 111 домов частного сектора, несколько организаций. Доброжелательная и улыбчивая, она, как лучик солнца, заходит в дома ветеранов, пенсионеров, иные из которых очень редко выходят на улицу.

Ну а ребяташки каждый по-своему пытаются помочь тете Тане нести её тяжёлую сумку. На мой вопрос: "Много сейчас читают?" — был однозначный ответ: "Очень много". Сейчас стали больше подписываться на газеты и журналы — значит, людям стало жить легче. Стали больше подписываться и на "Орловскую правду". Среди тех, кто никогда не подписывался

ни на какую прессу, уже трое оформили подписку на "Орловскую правду" на 2006 год, а еще ведь два месяца впереди. Говоря это, Татьяна уложила в объёмную сумку свежую прессу и отправилась на свой участок. Доброго пути тебе, почтальон! Вячеслав МИТРОХИН. Фото автора.

СОВЕЩАНИЯ

Главный вопрос — реформа местной власти

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев провел совещание, на котором был рассмотрен вопрос "О готовности к введению на территории Орловской области Федерального закона № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

В работе совещания приняли участие руководители администрации области, областного Совета народных депутатов, главы муниципальных образований области, руководители подразделений федеральных органов власти, областных структур. С информацией по вопросу повестки дня выступил заместитель губернатора области, руководитель аппарата губернатора и администрации области М.Г. Михайлов.

Было отмечено, что область в целом готова к началу реализации закона с 1 января 2006 года: решен вопрос границ муниципальных образований, проведена работа по разделению земель — государственных, резервного фонда, местных поселений, — разработаны прогнозы социально-экономического развития муниципальных районов в целом и в разрезе поселений, решен вопрос кадрового обеспечения местного самоуправления.

В обсуждении доклада приняли участие заместители подразделений федеральных органов власти и областных структур, главы районных, поселковых и сельских администраций.



Итоги совещания подвел Е.С. Строев. Губернатор области напомнил, что в Орловской области еще в 1996 году был принят региональный закон о местном самоуправлении, который изначально предусматривал переход муниципалитетов на самофинансирование и самообеспечение. Кроме того, в области создана двухуровневая система местной власти, — та, которая сегодня создается в масштабах всей страны, осуществлен переход к выборной системе всех уровней власти, решены вопросы территориального размежевания. Все это позволяет приступить к практической реализации Федерального закона № 131 с 1 января 2006 года, когда деятельность всех органов местного самоуправления Орловской области будет в полном объеме организована на основе принципов и положений закона. Е.С. Строев особо отметил, что самый трудный вопрос реализации закона — это финансовое обеспечение местного самоуправления. В этой связи главам районных, поселковых и сельских администраций необходимо в кратчайшие сроки завершить работу по передаче на баланс местного самоуправления имущества государственного комплекса и принятию закона о налоге на землю. "Именно здесь сосредоточены основные источники доходов местного самоуправления", — подчеркнул губернатор области. Было также отмечено, что в областном бюджете выделяются реальные механизмы перераспределения средств вниз — конкретным территориям. Жесткий контроль за распределением финансов будет осуществляться федеральным казначейством. Е.С. Строев призвал областные и районные средства массовой информации активно включиться в проведение работы по разъяснению нового закона о местном самоуправлении.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО

Извещение

3 ноября 2005 года в 10 часов в здании администрации области состоится сорок пятое заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "Об областном бюджете на 2005 год" (второе чтение — окончательная редакция).
2. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О налоге на имущество организаций" (второе чтение — окончательная редакция).
3. О проекте закона Орловской области "О бюджетных кредитах местным бюджетам" (второе чтение).
4. О проекте закона Орловской области "О взаимоотношениях областного бюджета и муниципальных бюджетов в Орловской области" (первое чтение).
5. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в статью 1 Закона Орловской области "О ставках налога на игорный бизнес в Орловской области" (первое чтение).
6. О проекте закона Орловской области "О внесении изменения в Закон Орловской области "О ежемесячном пособии на ребенка" (первое чтение).
7. О проекте закона Орловской области "Об областном бюджете на 2006 год" (первое чтение).
8. О проекте закона Орловской области "О признании некоторых законов Орловской области утратившими силу" (первое чтение).
9. О проекте закона Орловской области "О применении индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента" (первое чтение).
10. О проекте закона Орловской области "О бюджете Орловского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2006 год" (первое чтение).
11. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О бюджете Орловского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2005 год" (первое чтение).

Председатель областного Совета народных депутатов Н.А. ВОЛОДИН.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

50 ТЫСЯЧ ТОНН СЛАДКИХ КОРНЕЙ

В Малоархангельском районе завершается уборка сахарной свеклы. Впервые за его историю валовое производство этой культуры составило около 50000 тонн. Это стало возможным благодаря привлечению инвестиций в агропромышленный комплекс района, эффективной работе предприятий, входящих в ЗАО "Орловский лидер".

В среднем с каждого гектара свекловичных плантаций получено около 300 центнеров сладких корней, а на отдельных участках — значительно выше. Так, свекловичное поле в СПК "Александровский", на котором побывали участники "Дня поля-2005", дало по 550 центнеров с гектара.

В будущем году в районе намечено расширение площадей под эту высокорентабельную культуру.

ЗВЁЗДЫ ДЛЯ ГОСТИНИЦ

28 октября в Орле Федеральное агентство по туризму совместно с управлением по туризму и краеведению администрации Орловской области проведут семинар-совещание с руководителями исполнительных органов власти в сфере туризма Центрального федерального округа. Будут обсуждаться вопросы введения в действие новой системы классификации гостиниц.

В семинаре примут участие руководители Федерального агентства по туризму и администрации Орловской области, представители администраций областей, входящих в состав ЦФО, директора гостиниц, санаториев и пансионатов.

Напомним, что новая система классификации гостиниц одобрена распоряжением Правительства РФ от 15 июля 2005 года. Она призвана содействовать потребителям в компетентном выборе гостиниц и других средств размещения. В результате проведения классификации будет присваиваться гарантированная государством категория, определяемая количеством звезд.

Гостиницы, прошедшие классификацию, получат государственную поддержку, повысят свой статус в России и за её пределами, смогут успешнее развивать бизнес.

Информационное агентство "Орловская правда".

Четыре года из жизни города первого салюта

В будущем году Орлу исполнится 440 лет. Город рос, развивался вместе со всей страной, мужественно сражался с захватчиками, поднимал экономику, радовался успехам и преодолевал трудности. В наше рыночное время город первого салюта решает новые экономические, социальные задачи, волнующие орловцев. О том, как в последние годы развивается наш Орел, и об участии в этом городской власти наш корреспондент беседует с мэром г. Орла Василием Игнатьевичем Уваровым.

— Василий Игнатьевич, вы стали мэром четыре года назад. Каждое ваше рабочее утро начинается с решения очередных хозяйственных, социальных проблем города, вопросов, с которыми обращаются жители. Какова ситуация в экономике города? Растут ли доходы бюджета? Ведь на решение социальных задач требуются немалые средства...

— Бюджет нашего города, как и всей Орловской области, имеет социальную направленность. А для того, чтобы лучше пополнился бюджет, чтобы в нем было больше средств на социальные программы, должны подниматься промышленность, строительство, другие отрасли. Это взаимосвязано. Так вот, необходимо отметить, что в последние годы отмечается рост основных

показателей социально-экономического развития г. Орла. Приведу некоторые цифры. С 2000 года объемы промышленного производства в городе росли каждый год в среднем на 22%, подрядных работ в строительстве — на 14%. Привлечение инвестиций ежегодно увеличивается на 25%, на столько же растет розничный товарооборот. За этот период среднемесячная заработная плата увеличилась почти в 3 раза. Сравним: цены за это время выросли в 1,7 раза.

В нынешнем году положительная динамика развития экономики города сохраняется. С начала года отгружено промышленной продукции почти на 17 млрд. рублей, темп роста в физических объемах — 130%. В этом году объем инвестиций возрос на треть, составил 2,1 млрд. рублей. Почти миллиард из них освоено в жилищном строительстве. В на-



стоящее время в городе строится около 50 многоквартирных жилых домов. Уже введено в эксплуатацию около 80 тыс. кв. м жилья, что почти на 20% больше, чем в прошлом году. И мы активно работаем над выполнением задачи, поставленной губернатором области Е.С. Строевым, по значительному увеличению объемов жилищного строительства. Более 140 тыс. кв. м жилья должно быть сдано в этом году — практически мы вышли на дореформенный уровень.

Хочу отметить усиление прогрессивных тенденций в торговле — формируются крупные торговые сети, открываются специализированные магазины, динамично развивается сеть магазинов эконом-класса, в том числе на окраинах нашего города. Мы знаем, что эта отрасль сейчас востребована, она несет большую социальную нагрузку. В магазинах Орла создаются цеха по производству полуфабрикатов, готовых блюд, хлеба. Оборот розничной торговли по городу с начала 2005 года составил около 11 млрд. рублей, темп роста — 127%. Объем платных услуг населению — 4 млрд. рублей. Это приличный объем. Предприятиями города получено более 3 млрд. рублей прибыли.

Все это и влияет на то, что на протяжении последних лет сохраняется стабильный рост поступлений доходов в бюджет. Несмотря на то что законодательство меняется, меняются виды налогов, которые являются для города бюджетообразующими, планы по доходам бюджета из года в год выполняются. В нынешнем году в результате изменений в Бюджетном кодексе РФ сократился перечень доходных источников городского бюджета: в город не зачисляются в отличие от прошлого года поступления от налога на прибыль, акцизы, налог по упрощенной системе налогообложения, налог на имущество предприятий. Однако потери города в значительной мере компенсированы субвенциями из областного бюджета. Это позволило не снизить расходы города на социально значимые статьи.

За девять месяцев нынешнего года план по собственным доходам выполнен на 101,6%, сверх плана поступило 10 млн. рублей. Наибольший удельный вес в доходах города составляет налог на доходы физических лиц. В 2005 году он достиг 48,9%. Вторым по величине источником является налог на вмененный доход — 20,2%. Это стабильные поступления в бюджет города. (Окончание на 2—3-й стр.)